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Το απόγευμα της 24ης Μαϊου, στο Πνευματικό Κέντρο Κωνσταντινουπολιτών 
στους Αμπελόκηπους της Αθήνας, πραγματοποιήθηκε ημερίδα, με θέμα: 
«Το μέλλον της κοινής δράσης των Κωνσταντινουπολιτών», η οποία 
διοργανώθηκε από την Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών.

Η Α’ Συνεδρία περιλάμβανε διάφορες ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και η Β’ συζήτηση  
στρογγυλής τράπεζας, με θέμα:  «Τι πρέπει να πράξει η όπου γης Κοινότητα των 
Κωνσταντινουπολιτών για την διαχρονική δημιουργική της συνέχιση».
Η ημερίδα άνοιξε με εισήγηση του Σεβ. Μητροπολίτου Προύσης  
Ελπιδοφόρου, ιεράρχη του Οικουμενικού Θρόνου και Ηγουμένου της Μονής Αγίας 
Τριάδος Χάλκης, με θέμα: «Το μέλλον της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης». 
Ο Μητροπολίτης Προύσης μίλησε κυριολεκτικώς για το αύριο της ιστορικής 
Σχολής, δηλαδή για το πώς θα λειτουργήσει όταν δοθεί τελικά από τις Τουρκικές 
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αρχές η πολυπόθητη άδεια της επαναλειτουργίας της.

Το πλαίσιο λειτουργίας της Σχολής θα παραμείνει όπως ήταν: μοναστηριακό! Οι 
(ιερο) σπουδαστές θα εγκαταβιώνουν εκεί ως οιονεί δόκιμοι μοναχοί. Αυτό, όπως 
φάνηκε από την ομιλία του Σεβ. Προύσης, είναι αδιαπραγμάτευτο. Άρα, η 
πνευματικότητα της Σχολής στηρίζεται σ’ αυτό το αυστηρό πρόγραμμα 
(ακολουθίες, μυστηριακή ζωή, πολλή μελέτη), το οποίο χαρακτήριζε τη Σχολή 
μέχρι την αναστολή της λειτουργίας της, πριν σαράντα τόσα χρόνια.
Η Σχολή θα ενσαρκώνει, θα μπορούσαμε να πούμε, την οικουμενικότητα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Όπως και στο παρελθόν, θα μπορούν να φοιτούν σε 
αυτήν και νέοι από άλλες ορθόδοξες εκκλησίες. Επιπλέον, θα είναι δυνατή η μύηση 
στο πνεύμα της Σχολής και ετεροδόξων. Η Χάλκη θα είναι ανοιχτή σε κάθε 
ετερόδοξο καλή θελήσεως, αφού σκοπός είναι να μπολιαστεί και εκείνος, εφ’ όσον 
το επιθυμεί, με το ορθόδοξο φρόνημα.
Η νέα Χάλκη – ας την ονομάσουμε έτσι – στοχεύει στη διεθνή απήχηση. Στη 
σύνδεση με ξένα Πανεπιστήμια της Ευρώπης και της Αμερικής, στη σύνδεση (και 
διαδικτυκώς) της περίφημης βιβλιοθήκης της με πανεπιστημιακές βιβλιοθήκες ανά 
τον κόσμο, στην καθιέρωση ως δεύτερης ξένης γλώσσας διδασκαλίας – μετά τα 
ελληνικά στα οποία δίνονται άμεση προτεραιότητα – της αγγλικής.
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Ο Σεβ. Προύσης μίλησε ακόμα για την ανάγκη ανακαίνισης του υπάρχοντος 
κτηριακού συγκροτήματος, ώστε να μπορεί να φιλοξενήσει αξιοπρεπώς τους 
125 σπουδαστές, που προβλέπεται να φοιτούν ανά έτος, καθώς και είκοσι ακόμη 
άτομα (περίπου), καθηγητές και προσωπικό.  Το όραμα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου για τη Χάλκη, όπως το περιέγραψε ο Μητροπολίτης Ελπιδοφόρος, 
είναι πραγματικά μεγάλο. Με δεδομένο ότι δε νοείται σύγχρονο πανεπιστημιακό 
ίδρυμα χωρίς αμφιθέατρο, η απόφαση που πάρθηκε είναι να δημιουργηθεί ένα 
σύγχρονο αμφιθέατρο, καθώς και χώροι για βιβλιοθήκη, κάτω από τη γη! Για να 
μην αλλοιωθεί το φυσικό, μαγικό περιβάλλον της Σχολής, αποφασίστηκε η 
δημιουργία υπόγειου κτηριακού συγκροτήματος, του οποίου τα σχέδια και 
την σχετική αρχιτεκτονική μελέτη, εκπόνησε το Τμήμα Αρχιτεκτονικής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Μάλιστα, όπως είπε ο Σεβ. Προύσης, 
την ερχόμενη Τετάρτη 29 Μαϊου, θα παρουσιαστεί η εν λόγω μελέτη από τους 
ειδικούς του Α.Π.Θ., στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο και την περί Αυτόν 
Αγία και Ιερά Σύνοδο.
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Αναφορικά με τη σύγχρονη θεολογία και ζωή, αξίζει να σημειώσουμε πως ο 
Μητροπολίτης Προύσης, τόνισε ότι δε νοείται Χαλκίτης που να μη γνωρίζει την 
ιστορία και την προσφορά του Οικουμενικού Πατριαρχείου και τη θέση του στο 
σύγχρονο κόσμο, και γι΄ αυτό θα υπάρξει ειδικό μάθημα. Ακόμη, ο φοιτητής της 
νέας Χάλκης θα μελετήσει σε βάθος την υπόθεση των διαχριστιανικών και 
διαθρησκειακών διαλόγων, σύμφωνα με το πνεύμα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, που εστιάζεται στην σοβαρή και βιωματική γνώση της Ορθόδοξης 
Θεολογίας, ώστε να μεταδίδεται μέσω των διαλόγων η ορθόδοξη μαρτυρία πάση 
τη κτίσει. Ο διάλογος είναι επιβεβλημένος με πάντα άνθρωπο καλής θελήσεως.
Εφ’ όσον δε, ο φοιτητής της Χάλκης θα ζει τουλάχιστον πέντε χρόνια στην 
Τουρκία, δηλ. σε μουσουλμανική χώρα, θα πρέπει να μελετήσει και το Ισλάμ.  Η νέα 
Χάλκη, όπως την περιέγραψε ο Σεβ. Ελπιδοφόρος, είναι πραγματικά ελπιδοφόρος!
Ελπίζουμε και ευχόμαστε την άμεση επαναλειτουργία της, προς όφελος συμπάσης 
της Ορθοδοξίας.
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Κείμενο – φωτογραφίες του: Παναγιώτη Αντ. Ανδριόπουλου 
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